

# 志愿者廖翔:和时间赛跑寻访老兵足迹

## 法治大讲堂 5万余人在线学法

本报讯(记者 王倩)12月5日下午,由市委依法治市办、市司法局、乐山师范学院、乐山广播电视台联合主办的“法治大讲堂—宪法进高校”直播课堂在乐山师范学院法学与公共管理学院进行。

直播课堂上,四川上同律师事务所主任、市律师协会副会长王峰以“敬宪于心,维宪于行”为主题,结合实际案例,深入浅出地为学生们讲解了宪法重要地位、历史沿革、重要精神等内容。大家认真听讲,踊跃参与互动问答。听完讲解后,学生们纷纷表示受益匪浅,对宪法有了不一样的认识和理解。

活动通过“乐事TV”APP同步进行网络直播。据统计,直播课堂共吸引5万余人次在线观看。“宪法离我们并不遥远。”“学好法,用好法!”……网友们在评论区积极留言评论,交流“听课”心得体会。

市司法局相关负责人表示,作为我市2023年宪法宣传周系列活动之一,本次活动旨在维护宪法权威,弘扬法治精神,同时提升公民法治素养。接下来,市司法局还将联合各相关部门广泛开展法治宣传活动,让法律知识和法治精神走进群众日常生活,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好法治氛围。

■ 记者 鲁倩文

近日,一场“乐山抗美援朝老兵故事分享会”在乐山师范学院文学与新闻学院开展,乐山市抗美援朝纪念馆传承会会长廖翔分享了近年来他和团队志愿者们一起挖掘、整理的部分老兵故事,让同学们对抗美援朝战士们的英雄事迹和革命精神有了深入了解。

除了走进校园分享,廖翔还不断深入社区、企业,为大家讲述乐山籍抗战老兵和抗美援朝老兵的故事。廖翔常说:“老兵公益是和时俱进的,铭记历史、服务老兵、传承精神是时代赋予我们的使命。”从2011年起,廖翔就踏上了寻访老兵之路。这些年,他和团队志愿者们一道走访、记录、服务不同时期的老兵共500余人,组织老兵慰问活动200余次,参与老兵临终关怀服务50余次,策划和主持老兵生

日庆典10余场,并积极参与图书《乐山抗日远征军老兵》和《滇缅战场追忆》的编撰工作,让老兵的故事和精神可以流传延续。今年,廖翔被省文明办评为“四川省百名优秀志愿者”。

### 踏上寻访老兵关爱老兵之路

谈到加入寻访老兵志愿者队伍的原因,廖翔说,自己的外祖父游铭海和父亲廖加华都是老兵,在长辈的教育和引导下,他自小对老兵充满了崇高的敬意,曾先后加入中国远征军四川联谊会、四川省普善公益慈善促进会等公益组织,参与老兵寻访、纪录、关爱等活动。2021年初,在了解到尚有500余名健在的志愿军老战士在乐山安度晚年的消息后,廖翔在志愿者群发起了老兵寻访活动,得到多位志愿者的支持。

从2021年9月起,一群自掏路费、义务奔走的志愿者们,开始深入乐山各地开展老战士寻访活动。截至目前,他们累计走访志愿军老兵147位,行程近万里,挖掘和整理了一大批老兵故事和档案资料,被乐山市档案馆收录进《抗美援朝战场追忆》一书中。

为了更好地服务老兵,2021年9月,廖翔发动老兵家属、文史学者和志愿者成立“乐山市抗美援朝铭记传承会”,目前已组织和策划老兵茶话会、座谈会等10余场,注册抖音号“乐山老兵故事”,拍摄、制作和发布老兵公益视频400多条。

2022年,廖翔当选为四川省普善公益慈善促进会监事长,参与和推动全川老兵公益活动,并于当年5月推出公益讲座项目“抗美援朝老兵故事分享会”。一年多以来,廖翔在各个学校、社区、企业,通过一张张照片、一段段视频,为大家讲述老

兵们在国家和民族危难关头舍身为国、浴血奋战,在和平时期仍本色不改、默默奉献的感人事迹,深深地打动和感染了一批批听众。

### 捐赠资料助力红色基因传承

为更好地保存、展示收集到的档案资料,去年10月25日,在中国人民志愿军抗美援朝出国作战72周年纪念日之前,廖翔将72位志愿军老战士的手印捐赠给四川省建川博物馆收藏。“我们把这些老兵手印赠送给建川博物馆,是希望能让更多人直观感受到这些可敬可爱的抗美援朝老兵的信念与力量,从而更好传承发扬伟大的抗美援朝精神。”廖翔说道。

今年5月上旬,廖翔从网上了解到位于湖北省武汉市的黄继光纪念馆面向社会征集文物的消息后,立即作出了向该馆捐赠文献资料的决定。7月初,他应邀前往湖北省,把收集到的70位参加抗美援朝战争的志愿军老战士手印和其他文献资料捐赠给正在兴建的黄继光纪念馆收藏。

在寻访老兵的路上,廖翔始终坚定而执着,他说:“随着岁月的流逝,健在的志愿军老战士将会越来越少,我们要力争用最快的速度,尽可能多地寻访到健在的志愿军老战士,并将这些老战士的人生经历与战斗故事记录下来。”

## 践行十爱·德耀嘉州

## 绿色低碳 从垃圾分类做起

本报讯(记者 黄曦)近日,由乐山市妇联主办,沐川县妇联联合乐山市卓行家庭教育研究院承办的“百千万巾帼大宣讲”活动走进沐川县,以“绿色低碳,从垃圾分类做起”环保知识为主题的宣讲活动在沐川县凯德绿色希望小学举行。沐川凯德绿色希望小学的四、五年级学生共计80余人参加了此次活动。

课堂中,乐山市卓行家庭教育研究院院长邱清春为在场的学生和嘉宾做了精彩的环保知识宣讲。他以生动形象的讲解方式,向学生们传授了环保知识

和垃圾分类的重要性。他指出,垃圾分类是每个人应尽的责任和义务,也是保护环境、节约资源的重要举措。他呼吁学生们从自己做起,从小事做起,积极参与到环保行动中来。

在宣讲结束后,学生们结合实际,选出代表开展了保护环境沙龙。他们就清扫垃圾、发放传单、新型环保袋等环保行动进行总结和回顾,亲身感受低碳环保在生活中的重要性。

此次活动,不仅增强了学生们的环保意识,也让他们了解到垃圾分类的重要性。



活动现场

沐川县妇联 供图



## 中心城区5处腊肉熏制点 12月8日“开张”

本报讯(记者 张清)12月4日,市中区生态环境局及绿心、通江、海棠、全福街道办事处联合发布关于在乐山中心城区设置腊肉熏制点的通告。通告指出,中心城区规划5处腌腊制品集中熏制点,熏制时间为2023年12月8日至2024年1月20日。

根据通告,这5处腌腊制品集中熏制点的具体位置分别为:绿心街道长青路长药农贸市场旁、绿心街道绿心南路大田社区停车场出入口处、全福街道马边河村一组领地国际公馆东门、通江街道坎坝社区坎坝南街398号、海棠街道人民西路社区石柱山宾馆附近。此次熏制不收取任何费用。

通告指出,此举旨在满足市民的生活需求,规范中心城区腌腊制品熏制行为,并进一步改善中心城区的空气质量。通告还提醒市民在进行腌腊制品熏制时,应加强安全防范,自觉遵守相关规定,维护正常社会秩序,防止发生安全事故和环境污染。

## 国际志愿者日 街道开展便民服务

本报讯(官国平 记者 罗曦)为大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,12月5日,峨眉山市胜利街道新时代文明实践所在峨眉山市城区峨眉大厦广场开展了“12·5”国际志愿者日系列活动。

活动当天,志愿者们早早地来到活动现场布置场地。本次志愿服务活动为当地居民带来了免费理发、义诊、电动车上牌登记、创文知识宣传等便民服务,吸引了众多居民前来参与。

在免费理发区,志愿者们认真地为一位位居民修剪发型,他们娴熟的技术和热情的服务态度赢得了居民们的一致好评。在义诊区,医护人员为居民提供了血压测量、血糖检测等服务,并针对居民们的健康问题进行了详细解答。白龙社区志愿者们则为电动车车主登记发放电动车牌照,叮嘱车主主要遵守交通规则,行途中佩戴好头盔。

除此之外,胜利街道三台山区、白龙社区还组织50名志愿者进社区为老旧小区居民清理垃圾,打扫卫生,打造良好干净的居住环境。据悉,当天活动共发放宣传单、宣传手册1200余份,赠送创文知识便民袋、垃圾袋等100余份,为居民们提供了便利服务的同时,也进一步增强了居民的凝聚力和归属感。下一步,峨眉山市胜利街道将继续发扬志愿精神,为居民们提供更多更好的服务,共同打造一个个和谐、美好的家园。

## 你检修我检验 携手筑牢安全防线

本报讯(记者 甘国江 文/图)12月4日,四川永祥多晶硅有限公司设备动力部特种设备管理工程师王林松,对奋战在公司的乐山市特种设备监督检验所技术人员竖起了大拇指。

由于多晶硅生产的特殊工艺,四川永祥多晶硅有限公司内装配了精馏塔、还原炉、氢化反应炉、储罐、换热器等大量的特种设备,保证生产进度和生产安全是公司工作的重中之重。上个月,该公司启动了投产以来首次全面停产大检修,对在用设备设施进行彻底“体检”,为接下来的生产安全保驾护航。

市特种设备监督检验所积极与四川永祥多晶硅有限公司进行对接,及时梳理出该公司临近检验周期的在用特种设备,计划在检修期间同步开展特种设备检验。“有些特种设备必须要停止运



认真开展特种设备检验

行后才能进行检验,我们这么做主要是希望尽可能减少检验对企业正常生产的影响,以实际行动为企业减负。”市特种设备监督检验所相关负责人表示,在和四川永祥多晶硅有限公司商量后,他们抽调精干力量组成了四川永祥多晶硅有

限公司专项检验党员服务队,开展驻点集中检验。

截至目前,服务队已经检验四川永祥多晶硅有限公司特种设备300台(套),检验压力管道20000多米,预计最终检验压力管道将超过30000米。

## 寻人启事

四川省犍为县清溪镇书香街22号附11号(原犍为县清溪镇书香街21号)居民何贵友(女,身份证号511123195402210320)于1996年7月离家,至今未归,家人多次寻找未果。如有知情者,请与家属联系,联系电话19113515095,以资酬谢。

犍为县清溪镇新街社区居民委员会

2023年12月5日

广告

## 遗失声明

峨眉山市龙池供销社在四川省峨眉山农村商业银行股份有限公司祠堂街分理处办理的“开户许可证”(核准号:J6664000156804),不慎遗失,特此声明。

峨眉山市龙池供销社

2023年12月4日

广告

# 关爱未成年人 助力健康成长

